
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 430
van EMMILY TALPE
datum: 3 maart 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Land- en tuinbouwsector  -  Overbruggingsregeling

De minister heeft aangekondigd dat er een overbruggingsregeling bij 
ParticipatieMaatschappij Vlaanderen (PMV) zou komen voor de land- en tuinbouwsector. 
Die regeling zou eveneens opengesteld worden voor de toeleveranciers die in een 
financieel moeilijke situatie terechtgekomen zijn. Dat zou gebeuren via een 
aanvraagmodule die via het Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO) wordt 
opengesteld. De minister reserveert in totaal 100 miljoen euro voor de maatregel.

1. Wanneer werd de aanvraagmodule bij VLAIO opengesteld, zodat land- en 
tuinbouwbedrijven een overbruggingsregeling bij PMV konden aanvragen?

2. a) Hoeveel land- en tuinbouwers hebben al een overbruggingsregeling 
aangevraagd?

b) Hoeveel van deze aanvragen kwamen van varkensbedrijven resp. gemengde 
bedrijven die ook varkens houden?

c) Hoeveel bedroeg de gemiddelde aanvraag?

d) Hoeveel bedraagt het tot nu toe toegekende budget aan deze land- en 
tuinbouwers waarin voorzien is voor de maatregel?

Graag een overzicht per provincie.

3. a) Hoeveel toeleveranciers hebben een beroep gedaan op deze 
overbruggingsregeling?

b) Hoeveel bedraagt het tot nu toe toegekende budget waarin voorzien is voor de 
maatregel aan deze toeleveranciers?

Graag een overzicht per provincie.

4. Vallen ook loonwerkers onder deze regeling?

Zo ja, hoeveel aanvragen van loonwerkers werden inmiddels ingediend? Graag een 
overzicht per provincie.

Zo niet, waarom niet?

5. De minister heeft aangekondigd dat er zal worden nagedacht over een hertekening 
van het toekomstige kader voor waarborglening bij overbrugging door PMV, zodat 



ook de primaire land- en tuinbouwbedrijven kunnen worden meegenomen volgens 
een analoge regeling.

a) Hoever is deze oefening gevorderd?

b) Tegen wanneer wil de minister hierover duidelijkheid?

c) Welke specifieke afstemmingen moeten er voor deze regeling gebeuren, zodat 
deze conform de Europese voorwaarden kan functioneren?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 430 van 3 maart 2022
van EMMILY TALPE

1. De aanvraagmodule voor de Overbruggingslening werd op 1 maart 2022 opengesteld 
voor aanvragen. Aanvragen zijn mogelijk tot 15 juni 2022 of tot uitputting van het 
leningbudget. Tot 15 maart zijn er ca. 650 aanvragen geregistreerd voor ca. 55 miljoen 
euro. Iets minder dan de helft is afkomstig van de sector ‘landbouw’ waaronder een 
heel belangrijk aandeel varkenshouders. Het is op dit moment nog te vroeg om stabiele 
statistische gegevens te trekken qua sectoren, provincies, gemiddeld bedrag of 
toegekende steun.

2-4.Zie boven.

5. In de huidige generieke waarborgregeling is ondersteuning van de primaire 
landbouwsector uitgesloten. 
De regelgeving op Vlaams niveau voor de generieke waarborgregeling is aan wijziging 
onderhevig. Een nieuw decreet houdende de generieke waarborgregeling werd op 12 
december 2021 goedgekeurd. 

Een nieuw Besluit van de Vlaamse Regering is ondertussen in afwerking en zal spoedig 
een eerste maal aan de Vlaamse Regering kunnen worden voorgelegd. 
Na de goedkeuring en in voege treden van dit besluit kan het toepassingsgebied voor 
de generieke waarborgregeling verruimd worden.


